
Consultation on MRC’s draft public partnerships strategy
What people told us

354
completed the  
online survey

61
attended consultation 

workshops

Overall reactions to the strategy

Do you agree with MRC’s draft  
strategy for public partnerships?

87% 
agreed

11% 
not sure 

2% 
did not agree

Is the strategy written in clear language?

81% 
agreed it  
was clear 

19% 
disagreed or  

had concerns

What else people said

I read with a smile on my face as  
I could feel that everybody was included.”

I like the focus on non-clinical as this is 
traditionally the most challenging area.”

Nurturing good partnerships takes time  
and resources.”

Who responded to the online survey

143 Public

120 Researcher

50 Public  
involvement and  

engagement  
professionals

34 Funder
7 Group response*

*Group responses are a single survey response, from a group of individuals.

What people said was important 

Fair partnerships
Inclusive

I feel valued

Non-clinical

Funding

Diverse partners

Ambitious

Public Advisory group

Payment policy

Training and support

Decision-making

Challenging

Sharing power

Programme Director

Next steps
■ �The final MRC public partnerships strategy 

will be published on the MRC website in 
summer 2024.


